

## На книжную полку

Буквально на днях иркутским издательством «папирус» выпущена новая книга стихов нашего давнишнего автора Вадима Богатырева. С чем и поздравляем коллегу и многочисленных его почитателей.

Помог выпустить эту замечательную книжицу коллектив Ангарского монтажного управления «Стальконструкция». Фактически управление стало спонсором.

Этот авторский сборник уже не первый и, видимо, не последний. И слава Богу. Творчество его неординарно. Тонкий лирический стих – откровение, связанное с судьбой города и множеством замечательных земляков.

Сама судьба автора тоже довольно примечательная. В Ангарске с 1948 года. Поменял множество профессий и мест работы и вот только должность инженера-конструктора по нестандартному оборудованию ОКБА на долгих 16 лет задержала. Но лучше его самого о «цветной биографии» никто не скажет.

Я лирик,  
Физик  
И... психоневролог,  
Мое досье – ужасный винегрет:  
Я был артистом, пас колхозных тёлочек  
И осаждал редакции газет.  
Солдатом я форсировал Бэкона,  
Конструктором –  
Варганил «Крокодил»,  
Я был массовиком и предзавкома  
И даже чёртом в оперетте был.  
Был при деньгах,  
«сосал годами лапу»,  
Спал на софе и на доске в кустах.  
Увы и ах! Тащился по этапу  
В довольно отдаленные места.  
Но цепи – рвал!  
И раскрывал кавычки –  
Искал тугую, звонкую струю.  
Читали обалдело кадровички  
Цветную биографию мою,  
А я смеялся, бил в жестокий бубен,

Мне говорили часто:

- Ты – злодей!

Нет! Я живой и сокровенной глубиной

Всегда любил,

Всегда прощал людей.

В сборнике есть строки, посвященные журналисту, писателю Шаганскому Михаилу Ефимовичу, создателю и руководителю Ангарского литобъединения, покинувшему наш бренный мир 27 июля 1886 года.

Удобно жили. Баловались чаем

И холодов не знали никогда.

Жить за стеной, ее не замечая,

Привыкли мы за долгие года.

Прижав к стене растерянного гостя,

В него метали басни и стихи,

Кувалдой в стены забивали гвозди,

Чтоб вешать все горшки и рюкзаки.

Но вот однажды

Рухнула

Стена,

И душу сразу обожгло морозом,

В разломе тлела мертвая луна,

И в доме было пусто и бесхозно.

Смущенные тоскливой тишиной,

Рванулись за ушедшим Человеком:

Ведь Он был нашей каменной стеной

И нашим зонтиком,

И нашей Меккой.

Спасибо Вадиму Богатыреву за его равнодушие, скромность, истинный талант и трудолюбие. Ну а желающих приобрести сборничек отправляем к автору.

В. Зырянов

Время. – 1955. – 3 июня. – С.4.